

Нелёгкая это забота

Мусор: главное, вынести и вывезти

Жители городов и посёлков Оренбуржья жалуются на мусор, заполонивший с приходом весны контейнерные площадки, обочины улиц и дворы. Как ищут решение этой проблемы?

Рейд по площадкам

Начальник отдела коммунального хозяйства администрации Советского района Орска Антон Жуков садится в служебную «Ниву». Начиная с середины апреля он каждый день обезвоживает площадки ТКО, чтобы установить, осуществляется ли вывоз мусора региональным оператором своевременно. Там, где площадки переполнены, делает фото и составляет акт. Эти материалы потом передаются в контролирующие органы. Ведь если где-то в частном секторе вырастет несанкционированная свалка, убирать её потом придется городским коммунальщикам.

Первый адрес – площадка по улице Кирова, 90. Унылое зрелище: два железных ящика едва видны в кучах отходов. Листва в мешках, пакеты, коробки и новогодняя ёлка сверху. К бакам невозможно подойти, вынос мусора похож на баскетбол – попади мешком в «кольцо». Многие не попадают.

– Это ёлочка давно тут лежит, – говорит Антон Жуков, фотографирует площадку и помечает что-то в ежедневнике.

Далее следуют площадки на Луначарского и Рабоче-Крестьянской, Коммунистов-Большевиков, Карла Маркса и так далее. К сожалению, только каждая четвёртая оказывается освобождённой от отходов. Приятно удивляет площадка на Богданке: ещё вчера тут из-за куч мусора не было видно баков. Сегодня не только вывезли содержимое баков, но и очистили всё вокруг, ни бумагачек не оставили. Ведь могут же!

В Советском районе Орска самый большой по протяжённости частный сектор – 320 площадок для накопления ТКО. С наступлением теплой погоды домовладельцы сочли своим долгом навести порядок во дворах и огородах. И надо же, именно в эти дни, по утверждению местных жителей, график вывоза мусора сбился. Площадки обросли кучами хлама. А вот кто должен их расчищать – спорный вопрос. Но в том, что в итоге всё будет убрано, в муниципалитете не сомневаются.

КОММЕНТАРИЙ

Татьяна ЛЫНИК, специалист по связям с общественностью ООО «Природа»:

– Переполнение, отмечаемое в апреле на ряде контейнерных площадок региона, связано с традиционными для текущего времени года процессами. Продолжается наведение порядка на улицах и придомовых территориях, весь собранный мусор отправляется на контейнерные площадки и территорию вокруг. Зачастую размещение отходов производится в нарушение правил. Например, ветви и листву складировать на площадках многоквартирных домов недопустимо: в зоне МКД растительные отходы не относятся к ТКО, а значит, не входят в зону ответственности регионального оператора. Отдельного разговора заслуживают субботники. Вызов мусора после них обязаны обеспечить организаторы акции благоустройства, однако в ряде муниципалитетов это требование не соблюдаются. Ответственность перекладывается на регионального оператора, который вынужден забирать эти отходы вместе с крупногабаритным мусором. В результате экипажи «Природы» работают с перегрузкой, что приводит к нарушениям графиков вывоза и выходу спецтехники из строя. Масштабы перегрузки иллюстрирует следующая цифра: начиная с середины апреля объём отходов, ежесуточно вывозимых регоператором на полигоне области, вырос на 40 процентов. ООО «Природа» предпринята необходимые меры для увеличения мощности.

Что касается отходов, складываемых вокруг баков в нарушение правил: они не входят в зону ответственности регионального оператора, так как содержание мест накопления отходов является обязанностью их собственников. Однако на практике подбор этих отходов в большинстве случаев выполняют все же работники ООО «Природа», совмещая эту работу с вывозом крупногабаритного мусора.

Многое зависит от нас

Не очень красиво ведут себя в этих обстоятельствах некоторые местные жители. Они выбрасывают на мусорку все подряд, не заботясь о том, что отходы даже не умещаются в баках.

На площадке по адресу: улица Авдеева, 1, возле контейнеров на валены ветки, рамы, покрышки, бамперы автомобилей, матрасы, деревянные ящики из-под фруктов... Видимо, кто-то из живущих поблизости нелегально оказался на дому услуги по ремонту машин и выбрасывает на площадку отходы своей коммерческой деятельности. Так же поступает и ближайший продовольственный магазин.

В Оренбуржье только один из семи субъектов бизнеса заключил с ООО «Природа» договор на вывоз отходов. Остальные пользуются услугой нелегально, за счёт населения. Поэтому зачастую места для сбора ТКО превращаются в свалки отходов торговой деятельности.

На сегодняшний день только 7597 юридических лиц и предпринимателей из 57 тысяч, действующих в Оренбургской области, имеют договор на вывоз отходов. «Уклонисты» выявляют совместно с Министерством природных ресурсов региона. В прошлом



Для жителей домов 6 и 8а по улице Станиславского субботник – это праздник двора.

году Минприроды инициировало служебное расследование в отношении 25 организаций, складировавших отходы незаконно. 11 юридических лиц заплатили штраф на общую сумму 1150 тысяч рублей.

Некоторых жителей тоже не заботят последствия их поступков. Мужчина с тележкой, заполненной прошлогодней листвой и макулатурой, бодрой походкой направляется к площадке. Вываливает эту листву прямо на землю возле остального мусора. Мог бы сложить её хотя бы в мешки, так нет же. И ведь ясно, что вывозить её отсюда, собирая с земли, никто не будет. С таким же успехом мог бы вывалить эту кучу напротив своего дома.

– Если мы будем вручную на каждой площадке собирать

набросанный вокруг мусор, мы никогда не уложимся в график, – говорит водитель мусоровоза ООО «Природа» Александр. – За любые нарушения с нас спрашивают строго. Зарплата у меня 37 тысяч рублей, у моего напарника 27 тысяч, работаем по графику два дня через два. За эти деньги приходится трудиться иногда до 12 ночи, а утром в 5 часов опять выходить на смену. Но за работу всё равно каждый держится.

– Я не понимаю, когда люди мусорят там же, где живут, – делится размышлениями начальник отдела коммунального хозяйства Антон Жуков. – Я сам вырос в частном доме. До сих пор, приезжая к родителям, помогаю им по хозяйству, собираю мусор и иду его выносить на площадку. Но если баки заполнены, несусь назад, не выкидываю. И так на нашей улице поступают все. Зачем устраивать свалку у себя под носом? Лучше дождаться, когда отходы вывезут, и вынести ещё раз.

Этой весной в Советском районе жители дважды самостоятельно убрали несанкционированные свалки.

– В прошлом году нами по району было ликвидировано 27 свалок, вывезено более 2600 кубометров мусора, – сообщает Антон Валерьевич. – Когда население готово оказать помощь, мы только рады. Хорошо, что встречаются отзывчивые, неравнодушные граждане. Технику в таких случаях УЖХ всегда выделяет.

В Ленинском районе Орска жители двух домов по улице Станиславского, 6 и 8а тоже из года в год выходят на традиционный субботник. У них он называется «Гражданский двор». Представитель национального центра «ЖКХ-контроль» в Орске Сергей Буйинин

выступил организатором субботника и даже нашёл небольшое финансирование, благодаря чему уборка территории проходила под музыкальное сопровождение, для детей работал аниматор, а после субботника устроили чаепитие. Технику предоставили УК «Ленинская» и её дочерняя организация УК «Карьера». Любопытно, что наряду с экипажами граблями работал и новый начальник управляемой компанией «Карьера» Сергей Семёнов.

– Чем сидеть, говорить, как у нас всё плохо и ничего делать, лучше выйти на улицу и что-то изменить самим. Никогда не пони-



Начальник отдела коммунального хозяйства администрации Советского района Орска Антон Жуков фиксирует те площадки, где вывоз мусора не осуществлялся.



Первые подвижки

Ответ на вопрос, кто должен разгребать захламлённые контейнерные площадки – региональный оператор, муниципалитет или управляющие компании, из года в год вызывает споры.

Конечно «Природа», похоже, всё-таки признала свою недоработку. Недаром недавно прозвучала хорошая новость: для вывоза ТКО в области будет привлечена дополнительная техника. На данный момент уже изменён график вывоза мусора – осуществляются повторные рейсы, вводятсяочные смены, нарашивается парк спецтехники, увеличено количество ломовозов, которые могут вывозить крупногабаритные отходы. Правда, произошло это только после того, как ситуацию взял на контроль губернатор Денис Паслер.

– В последние дни зафиксирован реальный рост числа жалоб от населения по вопросу обращения с твёрдыми коммунальными отходами, вопрос оперативно решается на всех уровнях власти и бизнеса, – говорит министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Александр Самбурукский. – Проблема с вывозом ТКО в Бузулуке уже решена. Стоит задача нормализовать вывоз ТКО во всём регионе. В работу введут дополнительную спецтехнику для вывоза бытовых отходов, которая охватит территории Сорочинска, Новотроицка, Орска и Ясеневского городского округа.

Что касается Ясного, там 15 мая откроется дополнительный офис ООО «Природа». Это позволит скординировать работу спецтехники и улучшит логистику вывоза ТКО.

В Оренбурге представители муниципалитета и регионального оператора уже сели за стол переговоров и разработали совместный график вывоза накопившихся отходов. Так же они обсудили замену пришедших граблями работал и новый начальник управляемой компанией «Карьера» Сергей Семёнов.

– Чем сидеть, говорить, как у нас всё плохо и ничего делать, лучше выйти на улицу и что-то изменить самим. Никогда не пони-

Татьяна ГУЗЕЕВА
Фото автора
Орск